

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Збоева Артема Вячеславовича**
«Политика США в отношении Болгарии в 1939–1950 гг.»,
представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.03 – всеобщая история (новая и новейшая)

Диссертационное исследование А.В. Збоева представляется не только актуальным в научно-теоретическом плане, но и в практико-политическом, поскольку в сферу авторского внимания попадает изучение специфики политики США в отношении Болгарии в период Второй мировой войны и послевоенное время. Такой ракурс исследования позволяет установить новые факты и тенденции в известном соперничестве между великими державами за влияние на Балканах, более детально разобраться как в основах американо-болгарских отношений, так и более рельефно представить эволюцию взглядов американских подходов к политике в отношении Болгарии.

В автореферате автор подробно и чётко обосновал актуальность и научную новизну исследования. В диссертации благодаря разнообразной источниковой базы, включающей документы как из архивов Болгарии, так и США, раскрыты следующие аспекты темы: эволюция внешнеполитического курса администраций Рузвельта и Трумэна, изменение роли Болгарии в политике США и влияние болгарского фактора на балканский курс Вашингтона. Автором верно определены объект и предмет исследования, сформулированы цели и задачи, представлен подробный обзор используемых источников. В автореферате представлен детальный обзор историографии проблемы, включая анализ научных направлений России (СССР), США, Великобритании и Болгарии.

В основной части работы исследуются процесс эволюции американской политики по отношению к Болгарии. Благодаря привлечению большого круга исторических источников, А.В. Збоев обосновал новую периодизацию

американо-болгарских отношений; раскрыл значение миссионерских и благотворительных организаций США в Болгарии; показал прямое и косвенное участие США в попытках изменения внутривосточной ситуации в Болгарии в исследуемый период.

Структура диссертации отвечает поставленным цели и задачам. Содержание всех трёх глав имеет чётко обоснованную внутреннюю логику и подчинено последовательному решению поставленных исследовательских задач.

Автореферат свидетельствует о том, что сделанные автором выводы в полном объёме отражают результаты оригинального, самостоятельного, комплексного и завершённого исследования. Выносимые на защиту положения убедительны и хорошо аргументированы. Основные результаты исследования хорошо апробированы (17 публикаций, из которых 8 в рецензируемых научных журналах, определённых ВАК). Всё это придает достоверность полученным результатам.

Представленный автореферат диссертации Збоева Артема Вячеславовича «Политика США в отношении Болгарии в 1939–1950 гг.» отвечает всем требованиям, написан на хорошем научном уровне, имеет теоретическую и практическую ценность. А.В. Збоев заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история (новая и новейшая).

Доктор исторических наук,
профессор кафедры всеобщей истории,
права и методики обучения
Самарского государственного
социально-педагогического университета
21.10.2016

Сергей Олегович Буранок
443082, г. Самара, ул. Пензенская, 63, кв. 65.
Моб. 8-996-743-84-16. E-mail: witch-king-1@mail.ru



Подпись С.О. Буранок
удостоверяю

Нач. отд. кадров _____